

СУРГУТСКАЯ ГРИБУНА

Газета выходит с 23 октября 1934 года * №171 (7492) * Вторник, 8 сентября 1992 года * Цена 1 экз. в подписку 78 коп., в розницу 1 рубль.

"МОС- АЭРО- ШОУ-92"

Первая российская авиационная выставка "Мосаэрошоу-92" (по сути, аэрокосмический салон), проходившая в подмосковном городе Жуковском, запомнился, пожалуй, прежде всего обилием демонстрировавшихся на ней летательных аппаратов: пассажирских лайнеров, бомбардировщиков, истребителей, штурмовиков, самолетов-лабораторий, амфибий, вертолетов. Причем многие из этих летательных аппаратов представляли собой подлинные сенсации либо в недалеком прошлом, либо являются таковыми сегодня.

Что касается наиболее примечательных новинок, представленных на первой российской авиавыставке, то к ним надо отнести в первую очередь сверхзвуковые бомбардировщики-ракетоносцы Ту-160, Ту-22М3 (публика их еще не видела), палубные истребители Су-27К и МиГ-29К, а также первый в мире све-



рхзвуковой самолет вертикального взлета Як-141.

В работе выставки приняло участие около двухсот отечественных и зарубежных фирм, конструкторских бюро.

На снимках: вице-президент России А.Руцкой (в центре) на открытии первого национального аэрокосмического салона "МОСАЭРОШОУ-92"; стратегический сверхзвуковой бомбардировщик-ракетоносец Ту-160.

Фото В.ФЕДОРОЕНКО (РИА-ФОТО).

• АКТУАЛЬНО

ПРОБЛЕМА ПО ИМЕНИ "ХЛЕБ"

"Хлеба нет", — забелел тревожный анилаг на дверях большинства магазинов, торгующих этим продуктом в сентябрьские дни.

"Хлеб есть", — уверяет заведующая отделом сбыта завода Людмила Дмитриевна Ефимова.

Здесь, на заводе, действительно этого продукта в изобилии: бери — не хочу, что делают его работники. А в городе почти у каждой торговой точки в момент продажи собирается мавзолейная очередь, и покупатели выносят беремя, а то и мешки с хлебом.

Осениняя дефицитная ситуация с хлебом возникает не первый год и длится она не одну неделю, а, почитай, до ноября. Однако убедительных объяснений, кроме тех, что дефицит создают возвращающиеся из отпусков горожане, никто не имеет. А они очень склонны и жизнью не подтверждены.

У нас редко кто всерьез занимался и занимается расчетами потребительского рынка. Между тем, наверняка интересно было бы узнать, почему 2 августа торговля реализовала 29 тонн, а 3 августа — 47 тонн. В то время как второго сентября при завозе 58 тонн его почти невозможно было купить.

Заявки торговля дает, рассчитывая на свои мощности, на свой график работы. Возьмите, к примеру, 52-й магазин в микрорайоне строителей. Он настолько мал, что к нему по идеи должны идти и идти без конца машины. Но тогда потребуются продавец и приемщик, а он здесь в одном лице. Поэтому в один из сентябрьских дней отсюда ушла полно машина с хлебом, вернувшись неразрушенной обратно на завод. И это при хлебном-то дефиците!

И здесь, и в других двух точках это не принадлежит, так как машина пришла к концу рабочего дня. Пришло бы продавцу просрочить закрытие магазина: народ ведь не уйдет, если на прилавках останется хлеб. А где вы видели открытый магазин после окончания рабочего дня по графику?

— Будут заявки, — говорила Людмила Дмитриевна, — мы увеличим выпуск хлеба. В прошлом году выпускали до 70 тонн в сутки. Кроме того, на подходе пуск мини-пекарни на 1,5 тонны в день, которая уже дает в продажу французские булки по 10 руб-

лей. И еще ряд модулей планируем ввести.

Мы открыли свои фирменные магазины, в которых продукция завода есть почти без перебоев. И днем, и ночью по графику машины центрозавода спешат с продукцией.

Выходит, вся вина лежит на торговле. Но попробуйте предъявить ей претензии, в ответ услышите массу отговорок. А главная — вали на рыбёго, в данном случае — на завод. Но могут ответить и так, как в магазине №7, тоже в микрорайоне строителей, куда хлеб не везут уже целую неделю. "Узнавайте в орсе", — отвечает заместитель заведующего Л.П.Строкач. Оказывается, орса не дает магазину доверенность на получение продукции по причине финансового краха: сидит на картотеке.

Получается, как в известной райкинской репризе: тот маленько недодумал, другой недоделал, а в целом город остался без хлеба в то время, когда сырья для него в изобилии. Завод не знает, куда складировать поступающую муку, которая идет сюда целевым назначением.

Г.КОНДРАКОВА.

Государство поможет бедным детям

Принято постановление главы администрации области "О неотложных мерах по социальной защите детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей".

В документе предусмотрен целый ряд конкретных мер, которые действительно должны помочь нашим самым обездоленным маленьким согражданам. Они, например, зачисляются на полное государственное обеспечение при обучении в любых типах профессиональных, средних специальных и высших учебных заведений. Тем не менее им выплачиваются стипендия и ежегодное пособие. При трудоустройстве им будут предоставлены долгосрочные кредиты на льготных условиях для жилищно-бытового устройства и приобретения товаров длительного пользования и т.д.

• ИНТЕРКОНТАКТЫ НАШИ ПРОФИ — К ТРЕД-ЮНИОНАМ

В Великобритании побывала сургутская группа, возглавляемая которой Н.А.Криволапов, председатель райкома Нефтегазстройпрофсоюза. В ее составе — профсоюзные активисты газовиков, среди которых и председатели цеховых организаций.

"Обосновались" наши земляки в Манчестере, в Национальном колледже профсоюза муниципальных работников, газовиков. Как известно, опыт надо перенимати у лучших, а не только учиться латать дырявый кафтан один у другого. "Профсоюзная деятельность в цивили-

зованных странах" — так можно определить основную тему встречи. По плану недельного семинара, кроме теоретических занятий, были и беседы с английскими рабочими, активистами на нефтегородских предприятиях.

Л.БОКОВА.

• ВСЛЕД СОБЫТИЮ НЕФТЯНОЙ ДОЛГ ПЛАТЕЖОМ КРАСЕН

Невзирая на жесткий ревматизм, которым в настоящее время страдает российская экономика, в производственном объединении Сургутнефтегаз отметили праздник отрасли не формально.

С начала года здесь дополнительно добыто 1172 тысячи тонн нефти. Надо полагать, это неплохо скажется и на самочувствии предприятий, с которыми сургутяне связаны договорами отношениями, в частности — с перерабатывающими заводами.

Они, кстати, задолжали нашему Нефтегазу — страшно выговорить — более десяти миллиардов рублей.

Соликисское месторождение относится в нашем районе к самым старым.

Однако высокая квалификация специалистов, его разрабатывает-

ющий, позволяет поддерживать здесь стабильную добычу. И вовсе не случайно начальник ЦДНГ-4 Быстринского управления Юрий Сухляев, в чье ведение входят Солкинское и Западно-Солкинское месторождения, за прошедший с прошлого сентября год признан лучшим по профессии в объединении.

Говоря об этом НГДУ в целом, заметим, что оно не в первых рядах по процентному показателю. Однако прибыльное, нефть получают с наименьшими затратами.

И.АЛЕШИН.

• ХОРОШАЯ НОВОСТЬ ГОВОРИТЕ БЕСПЛАТНО

Со вчерашнего дня таксофоны, установленные в местах общего пользования, начали работать бесплатно.

Пошли на эти "жертвы" в районном узле связи вынужденно. В городе установлено 116 таксофонов, в рабочем состоянии находятся не больше сорока. Остальные исключены.

В городской телефонной сети посыпали убытки, которые привнесет бесплатное пользование таксофонами. И все же доходы не всегда играют первую скрипку. В ГТС рассчитывают на то, что услуга поможет сохранять имеющиеся оборудование действующим до тех пор, пока не будут выделены в пользование электронные кредитные карточки. Приобретет ее человек — и отпадет необходимость в разменной монете, которую порой приходится "стремя" у прохожих либо спускать

место нес какую-нибудь же-леаку.

Кредитные карточки уже за-качаны, изготавливают их в Санкт-Петербурге. Ну, а бесплатной услугой сургутянам предоставляется возможность пользоваться до конца года.

Кстати, это новшество не относится к междугородним переговорам.

Полезная информация: стоимость одного таксофона 12 тысяч рублей. Значительная сумма расходуется на установку, обслуживание, ремонт. Так что услуга, предоставляемая нам связистами, стоит для них больших денег. А от нас требуется лишь одно: проявить сознательность, не вредить самим себе.

З.СЕРГЕЕВА.



• ОФИЦИАЛЬНО

РАСПОРЯЖЕНИЕ ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА О строительстве полигона утилизации бытовых отходов

В связи с неблагоприятной обстановкой в районе п. Солнечный от городской свалки (особенно в летний период) в 1988 году было принято решение проектирования и строительства нового полигона захоронения бытовых отходов, расположенного в 10 км на северо-восток от города.

Строительство его поручено СМО Обытрубопроводстрой, а заказчиком дало согласие выступить ПО Сургутгазпром. Строительство полигона бытовых отходов начато с апреля 1989 г.

Дважды согласованные ранее сроки сдачи сорваны. Программа освоения капитложений не выполняется из года в год. Это наглядно прослеживается по годам строительства: с апреля 1989 г. — 715/933; 1990 г. — 2544/505; 1991 г. — 3160/591, 19; за 6 месяцев 1992 г. — 2569/109,0.

Обстановка по закрытию действующей городской свалки накалена до предела.

ДСУ-13 (Елисеев), СМО Обытрубопроводстрой (Чихарев) продолжают вести себя безответственно и в настоящее время. После четырехкратного рассмотрения дел на уровне зам. главы администрации (Матвиенко) мер никаких не принято. По состоянию на 18 августа с.г. представленные мероприятия по срокам выполнения работ сорваны, работы на

объекте не производятся, люди на объекте отсутствуют. Такое отношение руководителей ставит под угрозу сдачу I очереди полигона бытовых отходов в эксплуатацию к 1 октября 1992 года.

На основании вышеизложенного:

1. Руководству СМО Обытрубопроводстрой (Чихареву), ПО Сургутгазпром (Кудашеву) обеспечить ввод полигона бытовых отходов к 1 октября 1992 года по согласованному пусковому комплексу согласно представленным мероприятиям, обязать ДСУ-13 (Елисеева) сконцентрировать на объекте необходимую технику, транспорт, материальные и людские ресурсы. Обеспечить финансирование объекта.

2. За невыполнение решений городской администрации по строительству полигона бытовых отходов, за безответственное отношение к его строительству и непринятие мер начальника ДСУ № 13 (Елисеева), начальника СМО Обытрубопроводстрой (Чихарева) подвергнуть административной ответственности по ст. 85 п. 5 закона РСФСР.

3. Контроль за исполнением данного распоряжения возложить на зам. главы администрации (Матвиенко).

Глава администрации
А. Л. Сидоров

РАСПОРЯЖЕНИЕ ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ ОКРУГА

О работе на открытом воздухе

В ХОЛОДНОЕ ВРЕМЯ ГОДА

В целях охраны труда, предупреждения случаев обморожения, а также несчастных случаев, связанных с работой при низких температурах воздуха:

1. Установить на территории автономного округа предельную температуру, ниже которой не могут производиться следующие работы на открытом воздухе:

а) на лесозаготовительных работах: без ветра -42°C , при скорости ветра до 5 м/сек. -40°C , при скорости ветра от 5 до 10 м/сек. -38°C , при скорости ветра выше 10 м/сек. -35°C ;

б) на строительно-монтажных работах, и ремонтных работах, связанных с работой на высоте: без ветра -35°C , при скорости ветра до 5 м/сек. -33°C , при скорости ветра от 5 до 10 м/сек. -30°C , при скорости ветра выше 10 м/сек. -28°C ;

в) на всех остальных работах: без ветра -38°C , при скорости ветра от 5 м/сек. -36°C , при скорости ветра от 5 до 10 м/сек. -35°C , при скорости ветра выше 10 м/сек. -32°C ;

г) учащиеся освобождаются от занятий в школах: 1-4 классов: без ветра -29°C , при скорости ветра до 5 м/сек. -27°C , при скорости ветра от 5 до 10 м/сек. -35°C , при скорости ветра выше 10 м/сек. -24°C ; 1-8 классов: без ветра -32°C , при скорости ветра до 5 м/сек. -30°C , при скорости ветра от 5 до 10 м/сек. -28°C , при скорости ветра выше 10 м/сек. -27°C ; 1-11 классов: без ветра -36°C , при скорости ветра до 5 м/сек. -34°C , при скорости ветра от 5 до 10 м/сек. -32°C , при скорости ветра выше 10 м/сек. -31°C .

2. При температуре воздуха минус 28°C и ниже лицам, работающим на открытом воздухе, должны предоставляться перерывы для обогревания в специально отведенных и приспособленных, согласно СНиП 2.09.04-87, помещениях. Количество и про-

должительность перерывов устанавливается администрацией предприятия по согласованию с профсоюзным комитетом. Перерывы для обогревания включаются в рабочее время.

Прекращение работы оформляется распоряжением администрации.

3. При работе в закрытых необогреваемых помещениях производство работ прекращается при температуре минус 36°C и ниже.

4. В случае, когда прекращение работ влечет за собой общестолбенное бедствие или остановку всего или части производства, прекращение работ заменяется установлением череды ощущенных смен работающих. Перечень этих работ и по ядок чередования смен устанавливается администрацией предприятия по согласованию с профсоюзным комитетом.

При производстве на открытом воздухе работ, вызванных стихийным бедствием или аварией (снежные заносы, крушение, повреждения, угрожающие безопасности движения и т.п.), допускаются отступления от настоящих правил с последующим уведомлением органов, принявших решение.

5. Данное решение не распространяется на следующие категории работников: локомотивные и поездные бригады; работников, занятых на снегоочистителях; работников заводского транспорта, летный состав гражданского воздушного флота.

6. Оплата простое в связи с применением настоящего решения производится согласно ст. 94 КЗоТ РСФСР.

7. Решение исполкома Совета народных депутатов автономного округа от 23.10.1990 г. № 164 считать утратившим силу.

Глава администрации округа
А. Филиппенко.

• РЕЗЮМЕ, "СТ" за 4 августа

"ЧТО НАМ СТОИТ ДОМ ПОСТРОИТЬ?"

В публикации под таким заголовком шла речь о выполнении договоров между коренными жителями, СССР, администрацией и предприятиями геологоразведочной промышленности.

И.Н. Покачеву — под договору 1991 года.

В Таурово пробурена водная скважина, 20 августа она сдана в эксплуатацию. Строительство детсада на 50 мест будет завершено к 1 октября 1992 года.

Экспедиция выполняет все заявки на авиаперевозки коренных жителей района, с ними заключены договоры на 1992 год.

Прокомментировать ответ мы попросили автора той публикации И. Е. Коровина, заведующего отделом по экономическому развитию народов Севера при районной администрации:

— Задолженность по договорам, как вы убедились, и восточники этого не отрицают, идет у них с прошлого года. Сейчас вроде они зашли в тупик.

Может, помогла публикация, а может, просто совпало, но деньги Ульт-Ягуну 10 августа перечислили, скважину сдали и по дорогостоящей технике рассчитались. А вот проводку не отремонтировали, бензин не завезли — это ведь больших вложений не требует.

В целом, как свидетельствует практика, заключенные с коренными жителями договоры выполняются в срок не более чем на 30 процентов.



• ЭТО ЧТО-ТО НОВЕНЬКОЕ ПЛАСТИКОВЫЕ “ДЕНЬГИ”

На Магнитогорском металлургическом комбинате решили ввести пластиковые кредитные карточки. Магнитная “память” содержит сведений с фамилией, именем и отчеством работника, его регистрационный номер и сумму денег, которой владелец располагает для безналичных расчетов. Такая система поможет решить проблему нехватки наличных денег, у металлургов не будет задержек с выплатой заработной платы.

На снимке: оператор ЭВМ Елена Столярская с образцами кредитных карточек.

Фото Б. Клипиницы (фотохроника ТАСС).

Продолжение. Начало в №170.

Эта часть выступления, лекции профессора Тихомирова посвящена политической обстановке внутри страны, ситуации на мировом рынке и тому, как изменяется положение у нас под влиянием процессов, происходящих на Западе. Пусть вас не удивляет простой и, может быть, несколько грубоватый язык известного политолога. Владислава Борисовича частенько ругали за непрофессиональный, неакадемический стиль, за употребление в статьях и выступлениях городского сленга. Возможно, это именно тот язык, на котором и можно вести разговор с людьми, не искушенными в политике.

— О ситуации в нашей стране. В "Известиях" за 25-27 августа появились статьи "Август 91-го" из-

вестного вам человека, бывшего мэра Москвы Гавриила Попова. Попов — экономист, пишет очень грамотные социологические статьи. Он четко поставил программу перед всеми демократами страны, сказав примерно так: "Ребята! Уходите из органов власти. Вы взяли власть, но, оказывается, взять власть — мало. Надо ею еще и пользоваться, а пользоваться мы не умеем.

Мы сейчас все разваливаем, народ живет все беспокойнее, наконец, он выйдет на улицы и будет нас вешать. Поэтому надо вовремя уходить. Пусть вместо вас придут бывшие партократы и бюрократы; но не те, которые были самыми первыми, а те из них, которые приняли реформы, стали коммерсантами, расписались уже в том, что ненавидят КПСС, которые выступили и предали, и подмочили свою репутацию. Пусть они берут власть, потому что они умеют руководить, они — профессионалы. А мы, демократы, будем их контролировать. Если человек нас слушается, мы ему будем через газеты и радио обеспечивать поддержку. Он — наш, выполняет наши поручения. Если народ будет бить власть, ничего, пусть бьет, а мы тут ни при чем, мы только контролируем. Если он не слушается, мы используем прессу, которая в наших руках, и мы докажем, что он взяточник, что он такой-сякой, вспомним, что был в КПСС, снимем и поставим другого, по-слушного". Вот это сегодня совершенно новая ориентация в нашей стране и очень важные статьи появились в "Известиях". Там изложена программа, как себя будут вести демократы.

Здесь, у вас, к власти пришло меньше демократов, чем в других регионах, но у вас нет у власти композиторов, журналистов и т.п. Что получилось ведь по всей стране? Возьмем, например, Литву. Кто руководит Литвой сейчас? Ландбергис. Те, кто интересуется политикой, знают: это бывший композитор, даже не композитор, он писал о композиторах, был музыковедом. В Вильнюсе есть площадь, а на ней здание бывшего КГБ. Перед зданием КГБ, как всегда, стоит Дзержинский с поднятой рукой. Если посмотреть, куда он показывает, получается — как раз на консерваторию, где тогда еще работал Ландбергис. Все прошлое надо было посмотреть, куда показывает Дзержинский.

В Грузии кто сейчас у власти? Иоселиани. Командующий гвардией, доктор филологических наук. То есть к власти пришли представители гуманитарных дисциплин. Демократы не смогли удержать власть, потому что почти по всей стране на первые роли

выдвинулись представители гуманитарной интеллигенции. Музыкант в Литве, литератор в Грузии, поэт в Туркмении, поэт в Узбекистане. Единственная республика, где первым лицом стал не композитор, — Россия: Ельцин — строитель.

Произошла любопытная вещь: на первые роли не вышел никто из тех, кого называют технократами. Нет ни одного директора крупного промышленного предприятия. Правда, в последнее время начали появляться, но это опять-таки уже управление экономикой. А вообще только гуманитарная интеллигенция или такие, как Ельцин, строители.

Почему возникла такая ситуация? Это не потому, что технократы не попали. Он не хотели. Действует

встречаются Горбачев, Громыко, Рыжков. Что это за общественные деятели такие?..

Есть газета Союза писателей России, называется "День". Очень популярна сейчас в Москве. Так вот, эта газета в последнем номере написала: "В Канаде разорился Райхман". Разорившись, он потерял многое — 39 миллиардов долларов. Для сравнения могу сказать, что весь долг нашей страны до недавнего времени был 42 миллиарда долларов. То есть Райхман потерял всего лишь столько, сколько мы должны всему миру. А сколько же потерял?..

Это те люди, которые управляют миром. На это надо обращать внимание. Более того, управляя миром, они интересуются нашей страной, и процессы, происходящие у нас, идут под влиянием этих сил.

Газета "День" называет такие процессы "жидомасонским заговором". Это не совсем правильно, обостряет обстановку. Там действительно представлен крупный еврейский капитал, но это не жидомасонский заговор. Просто люди, у которых деньги, работают в нашей стране, потому что наша страна — новый рынок.

Если вы работаете на мировом рынке, то боретесь с конкурентами. Раньше мы здесь сидели, все под себя, что-то там продавали. Не очень было заметно. Теперь, представляете, такая страна выходит на мировой рынок... А вы, предположим, там хозяин. Неужели будете спокойно сидеть и смотреть, как наживается конкурент? Будете принимать меры. Если конкурент опасен, будете его разваливать. Если с ним можно иметь дело, вы можете его купить, присоединить, взять под контроль. Обычная рыночная ситуация. Поэтому то, что у нас происходит, не только результат работы Ельцина и Горбачева, но и влияние очень мощных сил, которых интересует наша страна в новой роли. Когда мы были воинской державой, мы были опасны, потому что могли их побить. Сейчас мы опасности не представляем, но мы конкуренты. Нас же не удивляет, когда одна фирма разоряет другую. Почему же одна страна не может разорить своего конкурента на мировом рынке?

Еще один нюанс. Его опять-таки надо смотреть применительно к тому, что происходит у нас в стране, в нашем регионе. Раньше в мире было две сверхдержавы — Америка и Советский Союз. Эти две великие державы вели между собой войну, вроде бы с нейтральными силами управляли миром. Кто сильнее, тот и контролирует мир. Потом началась перестройка. Появились выступления Горбачева на такую тему: баланс сил — это вчерашний день, теперь у нас баланс интересов. А какая появилась ситуация, благодаря перестройке? Раньше у них была сила и у нас она была. Если они чего-то говорили, мы им в ответ: "Мы вам покажем". Они боялись.

Теперь у нас баланс интересов. Значит, надо не силу одинаковую иметь, а одинаковые интересы. Мы что-то хотим — и они что-то хотят, но у них еще есть сила, которой у нас поубавилось. Так вот, они встали — и пошли. Мы тоже встали, а нам говорят: "Вставать нельзя. У вас же силы нет, вы сидите". Вот что такое баланс интересов и сил, о котором сегодня говорят.

Окончание следует.

Записал А. ВАЦ.

Владислав ТИХОМИРОВ: "ВАМ СЕЙЧАС ВСТАВАТЬ НЕЛЬЗЯ, ВЫ ПОСИДИТЕ"

закон: у кого деньги — у того и власть. Ну зачем вашему Богданову быть мэром города, если он мэра при желании может заменить?! 64 тысячи человек в его подчинении. Он скажет: "Или вы меняете Сидорова, или я вам не повышаю зарплату...". Что делать? У Богданова нефть, деньги, а если у вас деньги, то политическая власть не нужна, потому что политическая власть — принимать огонь на себя. И поэтому те, у кого деньги, ставят своих людей за деньги.

С этим столкнулся Горбачев, когда стал президентом. Он решил: ну вот, я хозяин одной страны, а там Рейган — хозяин другой страны. Рейган говорит: "Вы империя зла, я с вами не хочу дружить, не хочу иметь дела". Горбачев: "Никакая мы не империя зла, мы хотим дружить". А Рейган все равно ничего не хочет продавать. И тогда Горбачев собрал своих советников с тем, чтобы устроить встречу с Рейганом и все ему объяснил. Встреча состоялась в Рейкьявике. Там Горбачев загнал Рейгана в угол и говорит: "Я свой". Может быть, даже сказал, что он там масон (сейчас много в газетах пишут). А Рейган ему: "Ты чего пристал? Я все-таки президент. Во мне есть хозяин, у которых есть деньги. Они меня наняли, потому что я подхожу под образ, который нужен американскому избирателю".

На пресс-конференции после встречи в Рейкьявике на Горбачёва лица не было. Он вроде бы нажал. Оказывается, не на того нажал, а кто хозяин — не знает. После этого сделал очень быструю карьеру известный вам политик Яковлев. Он не просто отец перестройки, фактически главная фигура, которая привела страну к тому, что мы имеем. Пока Горбачев руководил сельским хозяйством в Ставропольском крае, Яковлев 9 лет был послом в Канаде. Как посол и как человек за годы работы в Канаде он в общем-то проявил себя, имел связи с теми, у кого на Западе деньги.

Буквально через несколько месяцев после Рейкьявика идет возвращение Яковleva, а параллельно встреча Горбачева с какими-то неизвестными лицами. Вновь в газетах пишут: "Приехал общественный деятель Америки Райхман". За три дня к нему

нравственности, а мы о собрании.

На повестке дня стояло два вопроса: политическая обстановка в стране и выбор делегатов на всероссийскую партийную конференцию.

По первому вопросу выступил секретарь городской организации Российской коммунистической рабочей партии В. В. Конюхов. В своем докладе он упомянул о неконституционных указах Президента Ельцина о запрещении коммунистической партии, об экономической анархии в стране и обнищании народа, о падении нравственности и беззаконии, о надвигающейся безработице.

Главной темой обсуждения после доклада стала вопрос

единства партии и малочисленности ее членов. Решено было создать комитет по пропаганде и агитации идей коммунистической партии, с целью привлечения в нее новых членов. Идея упор делала на агитацию именно на представителей рабочих и крестьян.

Выступленный было много, и не все оказались полезными.

Иногда складывалось впечатление, что партийная болезнь — бесхаджовская болезнь — просто неизлечима. Однако настали в зале люди здравые и думающие.

Нельзя сказать, что журналисты смогли выяснить что-то новое и свежее в выступлениях участников собрания, все услышанное не раз звучало из уст представи-

телей других партий. Однако хотя бы за последовательность и верность идеи собравшихся можно было уважать.

Принцип этой партии печально, будущее — неизвестно. Может ли еще раз поверить ей народ, зависит целиком и полностью от нынешних ее членов.

Н. КИЯЖЕВА.





ПРОГРАММА СПБ с 8 по 13 сентября

8, ВТОРНИК

9.30 "Здравствуйте". 9.40 Мультфильм. 10.00 Док.телефильмы. 11.20 Телефильм-концерт. 12.25 Музыкальный фильм. 12.45 "Святая обитель". Док.телефильм. 13.25 "Гусарская баллада". Худ.фильм. 14.55 "Шаробан". 15.25 Музыкальная программа. 16.10 Зефир. 17.40 Мультфильм. 17.55 Телесериал-концерт. 18.25 Док.телефильм. 18.45 Литература. 9 класс. "Слово о поэту Игореве". 19.30 "Факт". Информационный выпуск. 19.35 Мультфильмы. 20.05 Док.телефильм. 21.00 Большой фестиваль. 21.15 Акция. День сегодняшний. 21.30 Черный лабиринт. 22.20 "Факт". Информационная программа. 22.45 Спорт, спорт, спорт. 23.00 Док.фильм. 23.35 600 секунд. 23.45 Что делать? 23.55 Прямой эфир. Пресс-конференция на центральном телеканале России Ю.Балдыревы. 00.40 Парадоксы музыки. 01.50 Русская классика на экране. "Вечный муж". Худ.фильм. 1 серия. 03.10 "Ля-сят". "Бувар и Пекюш". Худ.фильм. 1 серия. 04.30 Поп-магазин.

9, СРЕДА

9.30 "Здравствуйте". 9.40 Мультфильм. 10.00 Док.телефильмы. 11.15 Поп-магазин. 11.20 Телефильм-балет. 12.35 Русская классика на экране. "Вечный муж". Худ.фильм. 1 серия. 13.35 ТО "Область". Новые времена. 14.25 Парадоксы музыки. 15.25 Киноканал "Осень". "Олесь". Худ.фильм (с субтитрами). 16.25 "Мой театр". Музыкальный фильм-монография о творчестве Е.Камбуровой. 17.30 "Поехал поезд в Бульвар". Худ.фильм для детей. 18.35 Док.телефильмы для детей. 19.05 История. 5 класс. О чем расскажет здравий истории. 19.30 "Факт". Информационный выпуск. 19.35 "Подарок для слонов". Мультфильм. 19.45 Золотая рыбка. 20.00 Чемпионат России по футболу. "Эспорт" — "Факт" (Воронеж). Трансляция со стадиона С.М.Кирова. Время — 20.45 — большой фестиваль. 21.45 Акция. День сегодняшний. 22.00 ТО "Область". Барометр. 22.20 "Факт". Информационная программа. 22.45 Спорт, спорт, спорт. 23.00 "Фаворит". 23.35 600 секунд. 23.45 Телеслужба "Чайныи". 6. "00.05 Русская классика на экране. "Вечный муж". Худ.фильм. 2 серия. 01.30 Для души. "Одноклассник", мультфильм; "Ты, только ты", худ.фильм. 5 и 6 серии; "Вожественная лирика"; док.телефильм; телемузыка.

10, ЧЕТВЕРГ

9.30 "Здравствуйте". 9.40 Мультфильм. 10.00 Док.телефильмы. 11.20 Судьба и роли. Василий Меркуров. Телесериал-концерт. 12.40 Русская классика на экране. "Вечный муж". Худ.фильм. 2 серия. 13.35 Мультфильмы. 14.20 Для души. "Одноклассник", мультфильм; "Ты, только ты", худ.фильм. 5 и 6 серии; "Вожественная лирика"; док.телефильм; телемузыка. 17.20 Телеслужба "Чайныи". 6. "00.05 Поп-магазин. 19.30 "Факт". Информационный выпуск. 19.35 "Все дело в шляпе", "В Муми-Дол приходит осень". Мультфильмы. 20.10 Московская редакция представляет... 20.40 Телесериал-концерт. 21.00 Большой фестиваль. 21.15 Акция. День сегодняшний. 21.35 Япония. Меняющееся общество. 22.20 "Факт". Информационная программа. 22.45 Спорт, спорт, спорт. 23.00 "Факт". 23.25 Даешь работу? 23.35 600 секунд. 23.50 "Колокол". Ху-

РЕКЛАМА * СПРАВКИ

**ФИРМЕ,
РАБОТАЮЩЕЙ
В СИБИРИ,
требуются СПЕЦИА-
ЛИСТЫ, имеющие
опыт работы на
нефтяных месторож-
дениях, знающие
БУРИЛЬНОЕ ДЕЛО,
хорошо владеющие
АНГЛИЙСКИМ
языком. Заявку с
подробной информа-
цией о себе, желательно
на английском,
направлять по адресу:**

г.Сургут, ул. 30 лет
Победы, 32, АО
ОООнефтестрой.



Руководителям предприятий и
организаций, пользующихся
природным газом!

Предприятие Сургутгаз просит в срок до
15 сентября 1992 г. ПОГАСИТЬ ЗАДОЛ-
ЖЕННОСТЬ по оплате природного газа.

В случае неуплаты задолженности подача природного газа будет прекращена.

ВНИМАНИЕ!

Для своевременного и бесперебойного снабжения сжиженным
газом населения предприятие Сургутгаз просит жителей и
предприятия г.Сургута оказать содействие В СБОРЕ ПУСТЫХ

27-литровых газовых баллонов. Прием осуществляется
водителями по доставке газа, на газонаполнительной станции в
п.Белый Яр, а также по адресу: ул.Маяковского, 9а, Сургутгаз.
АДМИНИСТРАЦИЯ.

РАЗНОЕ

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ

утерянные устав ИЧП "Лоза" и регистрационное свидетельство №03-955 от 16 сентября 1991 года.

утерянную круглую печать ИЧП Кожевникова "Шарм". Нашедшего просят вернуть за хорошее вознаграждение. Тел.: 3-67-90, 2-96-69.

* Арендуем магазин "ГАЛИНА" ПРЕДЛАГАЕТ к продаже: костюмы утепленные детские разм.34-36, сорочки мужские фланелевые, разм.39-40, канистры алюминиевые емкостью 20 л, ткань для покрытия меховых пальто, ликер "Амаретто" 0,7 л, 25%, цена 850 руб. Наш адрес: п.Лунный, проезд авт.№4, 20, 21-й ост. "МК-114".

* Дом быта ж/д вокзала принимает В РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКИ И СТИРДАЛЬНЫЕ МАШИНЫ. Срок ремонта — в течение двух дней. Обр. с 10.00 до 19.00 (кроме воскресенья и понедельника).

* Вы хотите иметь красивую прическу и модный оттенок волос? Парикмахерская "КАПРИЗ" поможет Вам! Наш адрес: ул.Просвещения, 13.

* Учебно-курсовая комбинация Сургутского речного порта производит НАБОР НА КУРСЫ: крановщиков портальных кранов, крановщиков-сменных электромехаников плавучих кранов, мотористов-рулевых, газоэлектросварщиков, слесарей по такелажу и грузозахватным приспособлениям, судоводителей-судомехаников для организаций города, также для лиц, имеющих частный флот. Начало занятий — по мере комплектования групп. За справками обр. в УКК Сургутского речного порта; тел. 7-75-09.

* КУПЛИО однокомнатную или двухкомнатную квартиру. Тел. 7-56-09 (в рабочее время).

* ТОО "Коммерсант" ассоциации "Сиблес" РЕАЛИЗУЕТ ПИДОМАТЕРИАЛЫ: доска обрезная, необрезная, вагонка, доска пола, брус мебельный и др. Цены договорные. Общество также возьмет в аренду частный автомобиль УАЗ-452 — фургон или РАФ. Оплата по договоренности. Обр.: г.Сургут, ул.Маяковского, 24а, каб.407; тел.2-95-53, 6-65-25 (с 8.00 до 17.30).

* Предприятие МЕНЯЕТ автомобиль марки УАЗ-31512 1992 года выпуска на автомобиль марки ВАЗ, ГАЗ-24 не позднее 1992 года выпуска. Тел. 2-61-39.

ГЛУБОКО БЛАГОДАРНЫ

руководителям муниципального предприятия "Информбизнес" за оказанную помощь в похоронах нашего любимого сына, брата, мужа НОПОВА Александра Васильевича. Низкий вам поклон!

Семья Поповых,
Беломестновых,
Дарды,
Книжниковых.

МЕНЯЮ

трехкомнатную благоустроенную квартиру в Молдове, пт.Суворово (80 км от Одессы, 3 этаж, телефон, предвал) на равноценную в г.Сургуте. Возможны варианты. Обр.: ул.Бажова, 5, кв.70 (после 19 часов);

срочно трехкомнатную благоустроенную квартиру в двухэтажке г.Кустаная, Казахстан, на двух-, трехкомнатную в г.Сургуте или трехкомнатную в Кустане и однокомнатную в г.Сургуте на трехкомнатную в г.Сургуте. Возможны другие варианты. Обр.: пр.Ленина, 33, кв.242;

трехкомнатную кооперативную квартиру в г.Грозном с садовым участком на трехкомнатную в г.Сургуте. Тел. 7-90-10 (рабочий).

НА РАБОТУ

В территориальное производственное предприятие "Фармация" — юрист консультант, водителя, грузчиков. Оплата по договоренности. Обр.: пр.Дружбы, 4; тел.2-16-39.

В КМТС треста Сургутдорстрой — стропальщиков-грузчиков — 3 чел., водителей с категориями "С", "Д", "Е" — 3 чел., машиниста погрузчика на базе Т-130, водителя, электрика, газоэлектросварщика, операторов водогрейных котлов — 3 чел., слесарей по ремонту котельного оборудования — 3 чел., мастеров с опытом организации погрузочно-разгру-

РЕКЛАМА * ОБЪЯВЛЕНИЯ

Руководителям предприятий и
организаций, пользующихся
природным газом!

Предприятие Сургутгаз просит в срок до
15 сентября 1992 г. ПОГАСИТЬ ЗАДОЛ-
ЖЕННОСТЬ по оплате природного газа.

ВНИМАНИЕ!

Для своевременного и бесперебойного снабжения сжиженным
газом населения предприятие Сургутгаз просит жителей и
предприятия г.Сургута оказать содействие В СБОРЕ ПУСТЫХ

27-литровых газовых баллонов. Прием осуществляется
водителями по доставке газа, на газонаполнительной станции в
п.Белый Яр, а также по адресу: ул.Маяковского, 9а, Сургутгаз.
АДМИНИСТРАЦИЯ.

зочных работ — 3 чел. Оплата по договоренности. Обр.: ул.Энтузиастов, 50; тел.3-43-41, 6-29-62.

Торгово-производственному управлению производственного объединения Сургутнефтегаз требуется: юристы I и II категорий, имеющие высшее юридическое образование и стаж работы в торговле не менее 3 лет.

Гарантируем прямой заработок не менее: юриста I категории — 8000 рублей, юриста II категории — 7000 рублей.

Работники нашего управления пользуются всеми льготами, принятыми в объединении Сургутнефтегаз, в том числе и возможностью приобретать товары, закупленные на валюту по ценам, ниже рыночных.

Если вас заинтересовало наше объявление, приглашаем вас на собеседование по адресу: ул.Нефтяников, 2, кабинет №412 или №409. Телефоны 6-52-19 — начальник отдела кадров, 6-59-19 — начальник юридического отдела, 6-53-92 — отдел кадров; проезд автобусами №1, 2, 3 до ост."Магазин "Ивушка".

На предприятие объединенных котельных и тепловых сетей головного муниципального предприятия Сургутжилкомхоз — слесарей по ремонту котельного оборудования 4-5 разрядов (зарплата 15-20 тыс.руб.), трактористов 4 разряда (13-15 тыс.руб.), машинистов компрессорных установок 4-5 разрядов (15-17 тыс.руб.), электромонтеров по ремонту и обслуживанию электрооборудования 3-5 разрядов (13-17 тыс.руб.), слесарей КИПиЛ 3-5 разрядов (15-20 тыс.руб.), слесарей аварийно-восстановительных работ по обслуживанию наружных сетей 3-4 разрядов (15-20 тыс.руб.). Работа предоставляется в черте города. Всем принятым на работу выплачивается дотация на питание, все желающие обеспечиваются земельными участками под посадку картофеля, за счет частичных средств предприятия приобретаются товары народного потребления и продукты питания, очередной отпуск составляет 42-48 рабочих дней в зависимости от специальности. Обр.: ул.Сибирская, 15 (отдел кадров); ост. "ДК "Строитель".

В управление подсобных производств треста Сургутэнергострой — срочно оператора по выгрузке цемента (з/плата 25-33 тыс.руб.), столяров-стапочников 3-5 разрядов в ДОЦ (20-25 тыс.руб.), рамщикам лесопильного цеха (20-25 тыс.руб.), электрогазосварщиков (оплата труда повременно-премиальная), слесарей по ремонту оборудования (оплата труда повременно-премиальная), электриков 4-6 разрядов (оплата труда повременно-премиальная), Тел. 6-94-10; проезд автобусом №20 от ост. "Дом Советов" до конечной ост. "Стройбаза ГРЭС".

В Сургутское управление по химизации технологических процессов Сургутнефтепромхим — электросварщика 5-6 разрядов, слесаря по ремонту автомобилей 5 разряда, автозаводчика 6 разряда, аккумуляторщика, вулканизаторщика. Обр.: г.Сургут-15, 8-й промузел; проезд авт.№6 до ост. "УТГиЖУ". Выдаются талоны на бесплатное питание на сумму 60 рублей в день.

За редактора А.Ф.ЯРОШКО.

«СТ»

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА
СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ.

НАШ АДРЕС: 626400, г.Сургут, ул.Маяковского, 12а. ТЕЛЕФОНЫ:

приемная, — 2-25-64, зам.редактора — 6-60-38, секретариат — 6-60-92. ОТДЕЛЫ:
сельской жизни — 7-56-06, спорта — 6-67-57, экономики — 6-63-63, культуры и нравственных

Редакция не обязательно разделяет взгляды публикуемых авторов.

По вопросам полиграфического брака обращаться по тел.2-92-51.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Печатается офсетным способом.

Сургутская типография комитета по печати и массовой информации при главе администрации Тюменской области. Заказ №7390. Тираж 27.500.